



2025中国国际大数据产业博览会在贵阳开幕

郝明金出席并讲话

徐麟庄荣文刘烈宏致辞 李炳军主持 赵永清马汉成等出席

江小涓奥拉松卡米·特格贝杨杰张平安戴海燕朱秋国何龙演讲

贵州日报讯 2025中国国际大数据产业博览会8月28日在贵州省贵阳市开幕。全国人大常委会副委员长、民建中央主席郝明金出席开幕式并讲话。省委书记、省人大常委会主任徐麟，中央宣传部副部长、中央网信办主任、国家网信办主任庄荣文，国家数据局局长刘烈宏致辞。省委副书记、省长李炳军主持。中国社科院大学教授、国家数据专家咨询委员会主任江小涓，尼日利亚—中国战略伙伴关系组织总干事奥拉松卡米·特格贝，中国移动通信集团有限公司董事长杨杰，华为公司常务董事、华为云计算首席执行官张平安，英国励讯集团律商联讯风险信息中国区董事总经理戴海燕，杭州云深处科技有限公司创始人朱秋国，比亚迪股份有限公司执行副总裁、弗迪电池公司董事长何龙发表演讲。省政协主席赵永清，省委副书记马汉成，中央、国家有关部委领导，省委常委，省人大常委会、省政府、省政协有关负责同志出席开幕式。

郝明金在讲话中表示，党的十八

以来，以习近平同志为核心的党中央准确把握时代大势，推动数字经济成为稳增长、促转型、惠民生的关键力量。习近平总书记多次强调，要构建以数据为关键要素的数字经济，为我们发展数字经济、建设数字中国指明了方向、提供了根本遵循。要深入学习贯彻习近平总书记关于发展数字经济的重要论述，进一步发挥数据的基础资源作用和创新引擎作用，有效促进实体经济和数字经济深度融合，加快推动人工智能发展，积极培育数据产业生态，持续深化数字经济国际合作，全面推动数字经济高质量发展。贵州是中国数字经济发展的“试验田”，走出了一条“换道超车”的发展新路。本届数博会以“数聚产业动能 智启发展新篇”为主题，顺应全球数字经济发展潮流，紧贴我国产业升级现实需求。希望各方以本届数博会为契机，进一步深化合作，携手共绘数字经济高质量发展新蓝图。

徐麟在致辞中说，近年来，贵州牢记习近平总书记殷切嘱托，着

力打造算力高地、深入挖掘数据富矿、加快培育场景森林、努力厚植产业热土，奋力在实施数字经济战略上抢新机。我们将深入贯彻习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神，聚焦算力、数据、应用、产业做强做优数字经济，大力发展以智算为重点的算力产业、以建设高质量数据集为重点的数据产业、以行业大模型为重点的人工智能产业、以数智化为特色的电子信息产业，深化数智赋能引领支撑社会治理转型、生活服务转型、产业升级转型，奋力推动贵州数字经济大放异彩。热忱欢迎新老朋友进军贵州、深耕贵州，共享贵州高质量发展带来的多彩机遇。

庄荣文在致辞中说，习近平总书记强调，我们应当把握数字化、网络化、智能化发展大势，携手迈进更加美好的“数字未来”，体现了对信息革命时代大势的深刻洞察。要坚持赋能发展，推动数字技术、网络技术、智能技术与实体经济深度融合，深入实施“人工智能+”行动，加速数字化绿色化协

同转型发展，培育产业转型升级新动能。坚持普惠发展，强化数字技术赋能政务服务，实施数字乡村强农惠农富农专项行动，提升全民数字素养，满足人民美好生活新期待。坚持安全发展，提升网络安全和数据安全水平，促进数据跨境高效便利安全流动，强化人工智能安全治理，筑牢网络空间安全新屏障。坚持开放发展，积极开展人工智能、电子政务、数字经济等国际合作，持续优化数字营商环境，构建国际互利合作新格局。

刘烈宏在致辞中说，国家数据局认真学习贯彻习近平总书记关于数据发展和安全的重要论述，纵深推进数据要素市场化配置改革，积极推进“人工智能+”行动，充分发挥数据的基础资源作用和创新引擎作用，多措并举推动各项工作取得积极进展。着力完善数据基础制度，优化发展环境；建设数据基础设施，打造数据安全高效流通利用基础；加强场景应用，引领数据价值释放；构建全国一体化数据市场，发挥市场配置资源功能；壮大数据产业，培

育良好产业生态。贵州已成为我国数字经济发展最具活力的省份之一，国家数据局将积极支持贵州落实各项政策举措，奋力在实施数字经济战略上抢新机。

与会嘉宾发表了精彩演讲。江小涓围绕数据赋能创新与产业发展作了分享，奥拉松卡米·特格贝谈了共享数字经济发展机遇的有关思考，杨杰就激发数据要素潜能发表了看法，张平安围绕夯实算力底座进行了深入交流，戴海燕围绕数据应用分享了思考体会，朱秋国就具身智能技术及应用作了介绍，何龙就构建支撑信息与交通网络的能源新生态谈了经验看法。

国内外知名企业嘉宾，国外政府官员及驻华使节，两院院士，国内外知名高校、研究机构专家学者，国内外媒体、行业协会和咨询机构嘉宾代表等参加开幕式。

开幕式前，与会领导嘉宾参观了数博会展馆。

据悉，本届数博会吸引1.6万余名嘉宾参会、375家中外企业参展。(曾书慧)

市委召开专题会议

本报讯(记者林朋)8月28日，市委召开专题会议，听取我市群众身边不正之风和腐败问题集中整治、“五乱”行业歪风整治以及优化营商环境等工作推进情况汇报。省委常委、市委书记李睿主持会议并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的论述和在贵州考察时的重要讲话精神，认真落实党中央决策部署和省委工作要求，坚持问题导向，精准靶向施治，纵深推进集中整治，持续优化营商环境，让广大人民群众和市场主体切实受益、可感可及。

省纪委监委第一督导组组长陈红波到会指导并提工作要求。市委副书记、市长黄伟，市委副书记刘承东，市领导孟麟、李淞、缪凡、吴起、王继松、程涛参加。

会上，市政府相关副市长、副秘书长和市司法局负责同志汇报了有关工作情况，与会同志作了发言。

在听取汇报和发言后，李睿强调，今年是集中整治群众身边不正之风和腐败问题的关键一年，要坚持从政治上看、从政治上抓，不断深化问题排查整治，加大案件查办力度，深化拓展办实事，更好巩固成果、扩大战果。要聚焦“乱收费、乱罚款、乱检查、乱查封、乱摊派”行业歪风，扎实抓好源头治理，严格规范执法程序，坚持深化“开门整治”，以强力举措坚决铲除“五乱”行业歪风滋生土壤。要坚持以推进遵义营商环境试点建设为抓手，治、改、管并举打造一流营商环境，为推动遵义高质量发展提供坚强保障。

省纪委监委第一督导组各成员，各县(市、区)和市有关部门负责同志参加。

数聚产业动能 智启发展新篇

——聚焦2025数博会

酱香酒+大数据“炼”出新动能

本报讯(记者庞飞)8月28日，2025中国国际大数据产业博览会(下称“数博会”)专业展览进入第二天，在这场汇聚332家企业、聚焦数字技术前沿应用的行业盛会上，贵州遵商数

智科技(集团)有限公司以“双重身份”成为E2馆B18展位的焦点——作为本次数博会唯一参展的“RWA(实物资产代币化)”企业，同时身兼酱香酒RWA领域规制制定者，其带来的酱香

酒数字资产“新券商”解决方案，为传统酱香酒产业数字化转型提供了可落地、可复制的实践路径，展览期间吸引了众多目光。

(下转二版)



“金叶”迎丰收 开秤收购忙

近日，在余庆县大乌江镇，烤烟收购点工作人员认真对烤烟进行分级、评定。

今年，余庆县烤烟种植面积达4.66万亩，目前烟叶收购工作正有序推进。

(余庆融媒记者王永娟 摄)